

坚持项目带动牵引 提升种业发展水平

郑州种业科技贡献率逐年攀升

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 荣斌)在郑州市种子质量监督检测中心,检验人员正按照国家标准对今年玉米品种进行分类考种和评价,测定当季品种产量构成情况和商品性,为明年主推品种和搭配品种的使用提供科学依据。据悉,市政府每年投入500万元设立品种研发和繁育资金,市财政先后拨付240万元资金,加快郑州小麦种子基地建设,随着“国家级(郑州)农作物品种区域试验站”项目的开工,将为郑州市及全省搭建起沟通全国的农作物新品种展示平台,增强郑州种业内蓄力。

河南是全国种子生产大省、用种大省。省会郑州市区位优势独特,吸引八方,辐射全国。在这里,众多科研院所聚集,国内外知名

种子企业纷纷抢滩。到11月中旬,郑州市已拥有种子企业和商户近2000家,注册资金100万元以上的持证种子企业180家,每年各类农作物种子生产量达4.3亿公斤。目前,玉米、小麦、大豆、蔬菜等主体种子销量占全国市场总容量的80%左右,种子交易辐射十多个国家和国内28个省市,是目前全国最大的农作物种子交易中心和种子集散地,蓬勃发展的郑州种业已成为“中国种业晴雨表”。

然而,郑州种业也曾一度在“多、小、散”中徘徊。针对存在的问题,2007年12月1日,市政府出台实施《郑州市种子经营管理办法》,郑州种业步入法制化轨道。通过科研转让、知识产权入股、行业资助科研和资产重组等多种方式,加速科技成果转化。市政府从

去年开始每年投入500万元设立品种研发和繁育资金,市财政先后拨付240万元资金,使郑州小麦种子基地面积由6万亩迅速增加到16.5万亩,亩产增产幅度高达20%,每亩增收150元,仅此一项农民净增收2640万元。

“种子质量和种子安全,关系国家粮食安全稳定大局。”市农委主任文广轩介绍说。坚持以项目带动为牵引,提升郑州种业发展水平。据悉,郑州市农作物种子质量鉴定基地建设项目和“国家级(郑州)农作物品种区域试验站”项目正在进行前期建设。“国家级(郑州)农作物品种区域试验站”是农业部项目,将建设功能配套的农作物品种区试基地。项目建成后,每年可承担国家、省、市主要农作物品种区域试验20组以上,能满足

200个以上主要农作物品种的参试和展示,并可平均每年筛选4个以上农作物新品种,推广新品种面积800万亩,成为沟通全国的农作物新品种展示平台。为加快农作物新品种繁育推广,郑州市种子管理站建立了全省种子管理系统面积最大、品种最多的农作物新品种示范展示基地,累计示范展示面积660亩,建立小麦新品种展示试验基地789亩,展示小麦品种200个(次),玉米品种230个(次),筛选推广31个适应郑州区域气候条件和生产方式的农作物新品种,优化品种质量和结构,增强企业发展动力,引领农民增产增收。据悉,郑州种业的市值已从过去的22亿元攀升到50亿元,郑州种业科技贡献率逐年攀升。

今冬300万元 救助贫困学子

本报讯(记者 李娜)为了让贫寒大学生温暖过冬,郑州慈善总会将拿出300万元用于救助寒门学子。26日上午,郑州慈善总会、河南师范大学新联学院资助大学生活动正式举行,共85名优秀贫困大学生收到共计45万元的善款,揭开了今冬“救助寒门学子”工作的序幕。市领导贾记鑫、王薇出席仪式。

新联学院的大一学生谢嘉欣来自登封农村,家境贫寒,昨日,她收到了5000元的救助金。和谢嘉欣一样,昨日共有85名优秀贫困学子收到了5000元和1万元不等的救助金。

郑州慈善总会会长武国瑞介绍说,为了让更多的弱势群体过一个暖冬,郑州慈善总会将开展一系列冬季送温暖活动,预计拿出300万元用于资助贫困大学生,同时还开展一系列对低保家庭、困难家庭、孤寡老人、孤残儿童的救助活动。

我省首家失能老人 护理服务中心成立

本报讯(记者 李娜)昨日上午,河南省“小保姆”居家养老护理服务中心开业暨阳光关爱工程启动仪式在龙湖镇举行。这是我省首家针对失能老人成立的养老护理服务中心。同时,以失能老人为主体的阳光关爱工程,将通过技能培训、家庭护理等形式,协助失能老人的亲属建立家庭病床。

据了解,截至2010年年末,我国城乡失能老人总数达3300万人,占老年人人口总数的19%,其中完全失能老人1080万人,其中80%的失能老人住在农村。“阳光关爱工程启动后,将以居家养老、建立家庭护理病床和提供上门服务为主要内容,并且对特困家庭进行资助。此外,有兴趣、需要的家庭,还可免费接受失能老人护理培训。”该项目负责人说,该中心的建立,将会帮助更多的家庭,解决失能老人的日常照料和护理问题。

中原区打造整洁 靓丽宜居和谐城区

(上接第一版)完成了冉屯东路、西站东街、友爱路等20条道路病害修复工作;街景市容整治工作,楼体粉刷7000余平方米,清洗、粉刷沿街楼体50000平方米。同时,组织行政执法集中行动80余次,加大对主干道、广场、医院、商场、学校周边等重点区域和路段的管理力度,取缔占道摊群40余处,查处规范店外经营300余家,对橱窗、灯箱、条幅等进行清理整治。

据了解,在工作中,中原区坚持抓重点、举亮点、创精品、上台阶,将建设路以南、陇海路以北、嵩山路以西、桐柏路以东的范围作为先期重点整治区域,立标准、树样板,统一规范标准,向全区辐射。在重点区域整治中,要求每个指挥部至少打造1-2个精品亮点,起到带动、引导和示范的作用。同时,各街道办事处在区级示范路的基础上,至少分别谋划3条道路作为各自样板街,用于塑造精品,提升城市管理整体水平。目前,中原区22项整治工作已经按照上报整治时序全部铺开,有序推进,辖区市容市貌有了明显改观,占道经营现象得到了初步遏制,垃圾积存现象明显减少,道路保洁质量有所提高,有效保证了城市管理整治提升工作的稳步推进。

据悉,到今年年底,中原区市区环境卫生保洁覆盖率达100%;门头牌匾完好率达98%;道路机械化清扫率达40%;路容路貌、占道经营、店外经营等突出问题得到有效解决。道路设施完好率达98%;市政道路路灯覆盖率达100%,亮灯率达98%;停车场、公厕、垃圾中转站等设施设施建设达到国家标准。到2013年年底以前,辖区新增绿化面积150万平方米以上。城市管理现代化、科学化、规范化、法制化、精细化、人性化、专业化、信息化水平明显提升,城市更整洁、更靓丽、更和谐、更宜居。



昨日,记者从省市重点项目办了解,河南登电马鸣寺煤业有限公司正在加紧施工。该项目位于登封市东南大冶镇大路北村境内,煤炭资源可采储量1975.6万吨,设计生产能力45万吨/年。该项目建设周期三年左右,预计2012年3月竣工。 本报记者 李焱摄

全省高中学业 水平考试时间敲定

违纪舞弊影响高招录取

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)昨日,省招生办发出通知,全省2010级普通高中学生学业水平考试敲定于12月27-29日举行。凡具有普通高中学籍的2010级在校学生和需要补考的2009级学生都可参加,网上统一报名时间为11月24日-12月6日。

为了提高学业水平考试的可信度,省教育厅、省招生办要求各级考试管理机构严厉处罚违规工作人员和舞弊考生。对于因组织不力、工作人员玩忽职守等原因造成严重违纪舞弊情况发生的,除了追究有关领导责任外,还将追究有关

中学和监考教师的责任。如果是示范性高中的,将由有关教育行政部门给予警告或撤销其称号的处罚。

省招生办规定,提前发放试卷和在考试过程中利用手机等通信工具将试题外传等情况均属于泄露国家机密,对于违规者将追究法律责任。对于违纪考生将依据《河南省普通高中学生学业水平考试违纪舞弊处罚暂行规定》,给予取消单科或全科成绩以及记入个人诚信档案的处罚。省招生办提醒考生自觉遵守考试纪律,不要因为违纪舞弊影响将来的高招录取。

国税倡导低碳环保出行 外出办公用自行车代步

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 邢军)昨日,市国税局的机关大院里齐刷刷摆放了19辆崭新的自行车,这是该局为各处室新配备的公务用车。以后,该局工作人员外出办公时,3公里范围内的不再派车,均改为骑车往返。

随着机动车数量激增,城市交通压力增大。行路难、停车难、违章压力大等问题一直困扰着出门办公的机关税务人员。此次该局推出的这一绿色低碳出行方式也得到员工拥护。办公室负责文电工作

的吕涛说,我每天最少去市政府取一趟文件,多的时候四五趟。以前经常为找不到车位发愁,搞不好还会因违章停车被罚款,不堵车20分钟一个来回,堵车则要40分钟以上。现在骑自行车一个来回只用25分钟,而且还可以锻炼身体,一举两得。

该局服务中心主任周永胜说,推行公务用车改革,不仅方便快捷,还节约了经费,而且有助于树立良好的政府部门形象。为了管理好公务用车,该局还专门出台了一套管理办法。

每千名居民至少配一名乡村医生

我省将实现村卫生室和乡村医生全覆盖

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅下发了《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》,我省将实现村卫生室和乡村医生全覆盖,同时,还将为乡村医生发放养老金。

每个村子都有卫生室

全省所有的村子都将建立村卫生室,村民有病,可以就近就医。按照要求,全省县级卫生部门根据服务人口、居民需求、地理条件等因素,确定辖区内村卫生室数量,原则上每个行政村设置1所村卫生室。村卫生室要按照国家规定标准建设,配备基本设备,做到功能完善、适应需求。2012年年底,全面完成村卫生室标准化建设。

同时,我省还要实现乡村医生全覆盖。在村卫生室执业的乡村医生由县级卫生部门会同有关部门从具备执业资格、年龄在65周岁以下(含65

岁)的乡村医生中考核确定,按照所辖户籍人口,原则上每千人口配置1-1.2名乡村医生,每所村卫生室至少有1名乡村医生执业。

乡村医生必须持证上岗

按照规定,我省乡村医生必须具备乡村医生执业证书或执业(助理)医师证书,并在卫生部门注册获得相关执业许可;在村卫生室从事护理等其他服务的人员要具备相应的合法执业资格;新进入村卫生室从事预防、保健和医疗服务的乡村医生原则上应当具备执业助理医师及以上资格。

在乡村卫生室买药,会不会贵?这个问题居民也不用担忧。从2011年12月1日起,我省将村卫生室纳入基本药物制度实施范围,执行基本药物制度的各项政策,实行基本药物集中采购、配备使用和零差率销售。在村卫生室执业的乡村医生要全部使用

基本药物。同时,符合条件的村卫生室列为新农合定点医院医疗机构,其收取的一般诊疗费和使用的基药纳入新农合支付范围。

乡村医生老有所养

我省规定,各地要结合我省实施城乡居民养老保险制度,对符合城乡居民养老保险待遇领取条件的乡村医生发放养老金。城乡居民养老保险制度实施时,已年满60周岁、未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的乡村医生,不用缴费就可按月领取基础养老金;连续从事村医工作10年以上、到龄退出、不再从事医疗卫生服务的乡村医生,每人每月给予300元的生活补助,所需资金由省财政承担50%,省辖市、县(市、区)财政承担50%,妥善解决老年乡村医生的生活保障困难问题。



为了让孤寡老人度过一个温暖、欢乐的冬季,昨日,紫荆山南路办事处紫荆社区组织志愿者和五里堡小学志愿者服务队来到管城区五里堡敬老院,为孤寡老人送上礼物,并为老人们表演精心准备的节目。 本报记者 栾月琳摄

关于2011年度第三批封停自备井的通告

为了进一步加强我市地下水资源管理,合理开发利用和节约保护地下水资源。根据《中华人民共和国水法》、《取水许可和水资源费征收管理条例》(国务院460号令)、《郑州市水资源管理条例》等法律、法规规定,经研究,以下8个单位8眼自备井自2011年12月31日起地下水开采计划停止执行。

- 河南省郑州市地方税务局(1眼)
- 河南省亚龙湾大酒店有限公司(1眼)
- 郑州市农林科学研究所物业管理中心(1眼)
- 郑州鹿城鑫地饭店有限公司(1眼)
- 郑州三棉有限责任公司(1眼)
- 河南盛世物业管理有限责任公司(1眼)
- 河南公路物业管理有限公司(1眼)
- 郑州方正学府(1眼)

郑州市水务局
郑州市节约用水办公室
2011年11月28日

走基层 转作风 改文风

太行老区行

依山傍水风景美 旅游带富老区人

本报记者 聂春洁

巍巍太行,风光无限。太行山革命老区在中国共产党革命历史中发挥了巨大作用。但是由于自然条件所限,老区长期被“五难”——行路难、吃水难、看病难、上学难、通信难所困扰。老区群众生活是否得以改善?11月23日至26日,记者随省会新闻媒体“走转改”太行老区行采访团,用5天时间走访了焦作、济源位于革命老区的城镇和村庄,亲眼目睹了老区的变化。

车辆驶离焦作市,转眼间车窗就被巍峨的太行山所占据。冬季的山区衰草连天,盘山公路如龙一般伸向大山深处。当走近修武县西村乡柿园村时,一片崭新、雅致的酒店、生态农庄、水上乐园接连出

现,让人不禁惊讶:这里真是老区吗?据介绍,作为太行山区众多旅游度假区之一,穆家寨生态旅游度假区涵盖水上乐园、拓展训练以及生态农产品生产等,日接待游客多达两万多人。

柿园村四面环山,穆家寨是村口一座山的名字。相传北宋穆桂英挂帅出征,路过太行山,便在此安营扎寨,最终打破天门阵。

虽有着辉煌的过去,但在2002年以前,柿园村还是一个贫穷的小山村。那时村里人多地少,吃的是露天蓄水,走的是泥巴路,村民人均年收入还不到700元。刚上任的村支书崔留山想到了发展旅游业。为了考证穆家寨的传说,崔留山到处查资料,最后在陕西两个县的县志中,才找到相关记载。

有了史料支撑,崔留山便四处宣传穆家寨,一次次说服企业家来村里考察。直到2007年,企业家廉保才被崔留山的诚

意所打动,决定和柿园村合作开发穆家寨。廉保才说,穆家寨生态旅游度假区2008年动工建设,去年8月开门迎客,生意红火超出预想。目前,度假区已启动二期工程,投资两个亿,重点打造温泉小镇,届时度假区的酒店、停车场等配套设施也会翻倍。

度假区建成后,村民的生活发生了翻天覆地的变化。在水上乐园的游园里,记者见到正在修剪树枝的村民刘二号。今年62岁的刘二号和老伴都在度假区生产组工作。刘二号负责山上果木管理,一个月挣2400元,老伴给度假区种蔬菜,一个月也能挣1000多元。“如今家里盖了新房,喝上了自来水,我们老了,也想享享福,去年又花6万多买了一辆车。”刘二号说。

崔留山介绍说,柿园村共有274名村民,自度假区建成后,已先后有67人成度假区员工。还有村民开起饭店、旅馆、特产店,或者种山药、种蔬菜、养土鸡、养土

猪,现在村民人均年收入已达1.2万元。

在西村乡双庙村,多辆正在作业的吊车预示着这里火热的发展前景。村支书郭清锦介绍说,村里引资1500万元修建了一条仿古商业街,建成的64套房屋将租给村民开饭店、旅馆或卖土特产、旅游纪念品等。双庙村地处青龙峡、峰林峡、净影寺三大景区入口处,“我们村出产高山苹果、西红柿,生态就是我们的优势,即使做不成景区,我们也是可以依靠给景区做配套服务来致富。”郭清锦信心十足地告诉记者。

一路走来,一村一景,焦作博爱县小底村的樱桃采摘游、寨卜昌村的明清民居游、沁阳市常平乡的古战场游……太行山不但给革命前辈提供了有力庇护,也给今日的山乡百姓提供了发展生态旅游的雄厚资本。老区政府和人民没有辜负这片山河,他们修建道路,完善设施,招商引资,通过发展旅游业迅速走上脱贫致富之路。